



降低外在风险 激发内生动力

# 通山养殖保险解除贫困户后顾之忧



**本报讯** 通讯员徐世聪、张杨、陈科宇报道:“政府政策好,出台这个产业保险,再也不用担心养猪的风险了……”12日,通山县通羊镇涓港村贫困户赵学高感慨道。

赵学高去年养殖250头猪,全部由政府买单,买了家畜养殖综合保险,今年7月出栏时,市场价只有6.5元/斤,低于保险赔付的7.5元/斤的出栏

价。县人保财险公司按平均每头猪100斤算补差价100元,245头合计补差24500元;意外死亡的5头猪,又赔付了1400元,累计赔付25900元。

同样受益的还有杨芳林乡晓泉村6组贫困户陈爱民。保险公司给投保的250头猪共赔付了26000多元,养殖风险降低后,他今年扩大养殖规模到600头,政府又帮他购买了300头猪的保险,让他的脱贫致富路越走越宽。

通山是牲畜养殖大县,过去,养殖户在生产过程中,可能会受到自然风险、瘟疫风险、市场行情的多重夹击,造成“谷贱伤农”,尤其会挫伤贫困户脱贫的积极性。

为避免这种状况,从去年7月开

始,该县在全国率先开发“畜禽养殖综合保险”,不仅给贫困户购买政策性农业保险,还给养殖户牛羊的贫困户购买收入指数保险,即贫困户养殖的家畜因灾因病死亡或市场售价低于核定市场价格时,由保险公司理赔或按照核定市场价格补齐差额。用“行政+市场”方式,推出贫困户双保险政策,帮助他们抵御风险,促进脱贫增收。

该县出台《通山县贫困户发展产业“双保险”工作实施方案》,针对两种保险的保费,贫困户个人承担部分由县财政全部承担,最大程度减少贫困户在养殖过程中,牲畜病死和出栏价格低于市场价带来的损失,最大程度解决贫困户的后顾之忧。

自“双保险”政策实施以来,该县共理赔1730笔773万元,其中收入指数保险408笔196.25万元,2202户贫困户直接受益。

县农办主任刘来鹏介绍,“双保险”的推行有效激发群众发展特色产业的内生动力。一年来,全县新发展生猪、牛、羊等规模养殖基地85个,发展娃娃鱼、鲈鱼、鳊鱼、虹鳟鱼等特色水产养殖基地35处,扩展特色农业板块基地81个,建成千亩以上连片种植基地50个,新发展农家乐100家,新发展省市龙头企业25家,新发展农民专业合作社350家(含3家国家示范户),吸纳带动12800余户贫困群众发展特色产业或就业、4400户贫困户实现稳定脱贫。

## 通山县政协“三个教育” 提升党员干部素质

**本报讯** 通讯员张远杰、焦三华报道:为进一步加强党风廉政建设,提升思想政治理论水平,通山县政协采取“三个教育”模式,扎实开展党的组织生活,从严从实做好廉政宣传教育工作。

加强政治理论教育。每周组织开展一次学习会,采取个人自学、集中学习等形式,主要学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则(试行)》以及党的最新政策理论等,全面提高干部职工的政治理论水平和业务素质。

加强理想信念教育。开展“党员先锋岗”活动,更好地激发党员干部端正工作作风,坚定理想信念,增强政治敏锐性和鉴别力,真正做到为民所用、情为民所系、利为民所谋。

加强警示教育。组织廉政党课,观看警示片《无归路》,做到正面典型示范教育和反面典型案例警示教育相结合,使干部从先进典型事迹中领悟真谛,从反面典型案例中汲取教训,营造崇尚廉洁浓厚氛围。

## 通山对接幕阜山产业招商会

### 成功招商引资20.5亿元

**本报讯** 通讯员徐世聪、余刚报道:15日,在咸宁市幕阜山绿色产业带推介会上,通山县成功签约4个项目,总投资达20.5亿元。

推介会上,副县长周学东向各界客商介绍了通山的区位优势以及目前良好的投资环境,重点推介30个重点绿色产业项目,这些项目主要集中在美丽乡村、清洁能源、特色小镇、基础设施等领域,热烈欢迎各位客商到通山考察、投资兴业。

经过广泛沟通交流,该县成功引进4个项目,分别是投资3亿元的创智田园综合体项目、投资12亿元的世界民俗文化园·中华园项目、投资3亿元的花园式神州健康产业园(油茶种植加工)项目和投资2.5亿元的石航山旅游开发项目。

## 我省公布第二批“特色文化村”创建名单 南林桥镇石门村入选

**本报讯** 通讯员申丽萍报道:近日,省文化厅网站公布湖北省第二批“特色文化村”创建名单,南林桥镇石门村入选。这是继“全国一村一品示范村”“省级历史文化名村”“省级文明村”“全省第四批绿色示范村”创建之后入选的又一省级特色项目。

近年来,石门村乘着乡村振兴及脱贫攻坚的东风,在市委办驻村工作队的帮扶下,从培育文明乡风、良好家风、淳朴民风着手,坚持以文化铸魂,充分挖掘特色文化资源。该村保留了全省唯一现存茶马古道和具有600年历史的长夏畈民居,筹建忠义广场等三个村级文化广场,老年活动中心、文化活动室、图书阅览室等文化娱乐场所一应俱全,并组建村级文艺队,创办“爱心超市”带动乡风民风好转,变姓氏宗祠为乡村文化礼堂,通过文化活动极大地丰富了村民们的精神文化生活。

“主打‘文化牌’,将石门村特色文化精髓与生态休闲旅游有机融合,产业发展与乡风文明比翼齐飞,助力全镇乡村振兴步伐。”对于未来特色文化发展道路,南林桥镇党委书记焦汉雄信心十足。

## 县审计局 抓好审计档案整理工作

**本报讯** 通讯员姜丽珍报道:近日,县审计局对2018年度已经完成的审计项目案卷及时进行了认真仔细的整理归档,规范了审计案卷,为下一步促进审计项目质量的提升指明了方向。

该局法规股组织各业务股室人员集中学习了《审计准则》、《审计机关审计档案管理规定》和上级审计机关的优秀审计项目评选标准,对案卷整理和应注意事项提出了明确的要求。

同时,该局每个业务股室选取一个项目参加上级审计机关的优秀项目评选,并从每个股室各随机抽取2个项目进行内部考评,增强了审计人员争创优秀项目意识,为提高审计人员审计质量水平和档案整理水平发挥了积极作用。

该局要求审计组长对审计档案案卷严把“审计程序的合规性、审计定性的准确性、证据要素的可靠性、归档文件的完整性”四关,认真对每个项目卷内编制和执行审计实施方案、获取审计证据、编制审计工作底稿、编制审计结果文书、执行程序、审计档案装订等进行审核检查,如发现问题,由项目主审组织人员及时按要求补充完善,确保审计项目案卷的质量。



13日上午,通羊二小举办了全镇对外开放课活动。县教研室、通羊镇中心学校及通羊镇各小学近200人参加了此次活动。通羊镇中心学校校长阮仕齐要求全镇教师要始终将课堂当做教书育人的主战场,将三尺讲台当做展示教师魅力的大舞台,在有限的教学生涯中去绽放无限的课堂精彩。

通讯员 华颖 摄

## 通山精准扶贫补充保险 对贫困人口住院进行“追赔”

**本报讯** 通讯员邓昌林报道:19日,笔者从通山县人力资源和社会保障局获悉,精准扶贫补充保险对贫困人口住院报销比例未达到90%的进行追溯赔付,合计“追赔”6351人次,追赔973万元。

原来,根据咸宁市健康扶贫政策,贫困人口住院报销比例应达90%,门诊慢性病报销比例应达80%,个人年度实际负担医疗费用不超过5000元,不足部分由精准扶贫补充医疗保险“兜底”补齐待遇。

在《通山县精准扶贫追溯赔付统计表》上显示,九宫山富有村贫困户陈望贵,今年1—8月因“腰椎间盘突出”于九宫山镇卫生院、通山县人民医院、咸宁市中心医院等住院治疗数次,医疗总费用122519.81元,出院时基本医保报销81759.24元,大病保险报销20529.18元,民政救助1088.01元,补充保险赔付11485.63元,陈望贵实际综合报销比例93.7%,个人实际负担7657.75元,按精准扶贫“贫困人口住院年度个人负担不超过

5000元”的政策,本次补充保险再次对陈望贵进行兜底赔付2657.75元。

1—9月,该县农村贫困人口住院20090人次,医疗总费用10682万元,基本医保报销7137万元,大病保险报销760万元,民政救助337万元,补充保险赔付955万元,医疗机构减免14万元。住院实际报销比例为86%。门诊慢性病报销4198人次,医疗总费用351万元,报销261.8万元,门诊慢性病实际报销比例75%。

该县城乡医保主要负责人表示,从10月底开始,补充保险对该县贫困人口住院及慢性病报销未达到“985”标准的进行了“追赔”。住院追赔5432人次,金额954万元,门诊慢性病追赔919人次,金额19万元。合计追赔6351人次,追赔金额973万元。追赔后,该县贫困人口住院实际报销比例95%,门诊慢性病实际报销比例80%,当年个人实际负担医疗费用不超过5000元。精准扶贫补充医疗保险为解决贫困人口看病就医难题筑起了最后一道保障线。



## 库区出行不再难

►为解决库区百姓水路出行难的问题,慈口乡政府在各相关部门支持下,继黄金大桥修成通车后,于2017年12月又动工修建狮岩大桥,该桥连接慈口村与西垅村,为两岸经济发展提供有力保障,也为库区优美如画的风景添色。

通讯员 袁丽明 摄

## 焦婷:果园里垦出致富路

通讯员 焦阳

大路乡新桥冯村6组贫困户焦婷,母亲夏金仙本就体弱多病,父亲在2015年被一场意外夺走了生命。家里的顶梁柱瞬间倒塌,母亲整日以泪洗面,身体更是雪上加霜。办好父亲的后事,因为母亲身体一直未见好转,焦婷只好辞工在家照顾妈妈,帮着嫂子照顾两个幼小的侄女,一家的收入来源只能依靠哥哥一人外出务工,家里出现了经济危机。

2015年,通过群众评议,层层审核,焦婷家被评为贫困户。

2016年,精准扶贫工作队和村委会为焦婷家制定了脱贫方案。焦婷认为,国家给这么好的政策,要想让家人过上更好的生活,就要发展产业。在驻村工作队和国家政策的帮扶下,焦婷于2017年2月开始试种葡萄2亩,总投资1.5万元左右,预计2018年年产量达到4000

斤,按零售价格5—6元/斤算,预计收入2至2.4万元。同时,种植优良品种西瓜10亩,总投资2万元左右,预计每亩产量6000斤,按零售价1至2元每斤,预计收入7万元左右,为困难的家庭带来一笔可观的收入。同时焦婷还可以和嫂子一起在家照顾体弱多病的妈妈和两个小侄女,哥哥也能安心在外务工了。

今年,在财政局工作队的帮助下,焦婷享受了贫困户小额贴息贷款,准备在2019年对基地进行扩大规模,在技术上进行创新,力争2019年收入达15万元以上,实现脱贫奔小康。

我脱贫 我光荣

## 村庄换新貌 百姓奔小康

### 新桥冯村绘就发展新画卷

**本报讯** 通讯员王能朗、焦阳报道:“新桥新桥,石得搞头,地穷人心散,年年随口了。”这是四十年前在新桥冯村周边群众流传的一句顺口溜,它深刻描述了当时新桥冯村群众生活的困苦。

“新桥新桥,越来越有奔头。”改革开放四十年来,新桥冯村经济社会发展呈现一派欣欣向荣的景象,群众的幸福感、获得感得到大幅度提升。

四十年前的新桥冯是典型的“一穷二白”村。村里没有固定的办公场所,遍地都是土坯房、茅草房,泥巴出门路,“晴天一身灰,雨天一身泥”。如今,一座占地290平方米,建筑面积960平方米的

党员群众服务中心矗立在106国道旁,现代办公用品一应俱全。通过精准扶贫工作的易地扶贫搬迁、危房改建等政策,没有能力建房的贫困户也结束了住土坯房、茅草房的历史。越来越多的群众自建了新居,一栋栋现代小洋楼或小别墅座落在青山绿水中。

四十年前的新桥冯,村民家里照明主要靠煤油灯,晚上外出靠火把。如今走进新桥冯村,黑色沥青路环绕田园,村道村湾装上路灯,两边村民房屋白墙整齐划一,错落有致。村湾小道两旁,桂花、樟树等景观树郁郁葱葱,村里的水塘、河流清澈见底,垃圾有专业收集处

理,原来的“脏乱差”变成“绿净美”,荒山乱岗打造成经济林。村里建起了幼儿园、卫生室、休闲广场、健身器材。村里投资50万元,建起蓄水池,对水库池塘进行了修整,乡村路已连通到各家各户。

过去的新桥冯,村集体经济为零,村民的收入主要靠外出务工。如今,村庄面貌变了,环境优美了,各地客商纷纷到村里来投资。湖北富民生态农业公司到新桥冯村投资3000万元,流转

土地近3000亩实行连片开发,建成特色农业产业基地。引进私人业主投资养殖场、石材加工、石英砂等一批企业,让村民农忙种田、农闲进企业务工,这些在村里创办的企业(公司)每年可为村民创收近300万元。村集体还投资兴建了火龙果基地、杨梅基地、光伏发电等产业,集体经济收入达8万元。一批特色产业使村里“四季有花、四季有果”,观赏、采摘、休闲式体验区已成规模和亮点,每逢周末和节假日,越来越多的人来新桥冯游玩。富民产业园内绵延近5公里的绿色产业观光路更是绘就新桥冯发展的新画卷。

如今新桥冯村就像一个花园,是全县“美丽乡村”建设示范村。

改革开放四十年看通山